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talagán a „Dietrich és Gotfsehlig“ rezér- 
[rdal, a főzöde jótállást nem vállal.

(lenféle fant műknél. Egyszersmind aján­
lom a tűz és viz elleni ivópohár festékei­
met. — Szilárd füfzerüzletek raktárakul 
még kerestetnek.
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SCHALLEHN GUSZTÁV,
chem. gyára Wien, X. Bezerk.

lecsey-lilz.

Előfizetési árak :
Helyben óh postán küldve:

E^y évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
föpiaez, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmeutve küldendők.
Előfizethetni helyben^ 

TELEGDI K. LAJOS és ifi. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postabiva 

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIIAI ÉS íOZBAZlí SZiTI HÍRLAP.

A debreczen • vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
>,Ny ilt-t é r"-e n megjelenő közleménv 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
ügyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.
V.

A helyzet változása keleten.
Debreczen, május 12.

(—s.) A kis Bulgária fejedel­
me nagy tettre határozta el magát. 
Jó vagy rósz sorsa odakényszerité, 
hogy a bolgár nép fejedelme le­
gyen. A korona csaknem váratla­
nul cseppent a fejére, magas párt­
fogója, a most már sírban porlado- 
zó muszka czár ajándékozta meg 
vele. —

Még alig pár éves uralkodó, s 
már megunta a fényt. Leteszi a ra­
gyogó koronát, visszavonul a kor­
mányrúd túl, melynek kezelésével 
úgy sem sokat lendíthetett a dol­
gok állásán, — lesz ismét herczeg, 
s uralkodása napjait múltjának nem 
épen fényes emlékei közé fogja szá­
mítani.

Ha ezen tett magán cselekmény 
volna, akkor az elismerés hangján 
kívül nem férne hozzá más; csak 
dicsérni lehetne azt a nemes elha­
tározást, mely a nép nyomorának 
láttára eldobja magától a koronát 
és fényt, mert nem akar csillogni, 
mig a nép koldus.

Ámde ez elhatározáshoz sok 
esemény fűződik, melyek a vitás 
kérdések hosszú sorozatát képezik.

Lzt az országot a berlini con- 
gressus szoba-bölcsesége teremtette. 
Az orosz czár kiczirkalmazta, a con- 
gressus szentesítette a tervet, anél­
kül, hogy horderejének nagyságát 
mérlegelte volna. Megalapították a 
bolgár birodalmat. Több lett egy 
koronával, több egy országocskával, 
melynek létjoga nem volt, mert az 
ahhoz szükséges feltételekkel sem 
rendelkezett.

Síkra szálltak érte magas dip­
lomaták, a világ előtt dicsőítve a 
kis gyermeket. Uralkodók vállalták 
el a dajkaságot, az uj ország kor­
mányzásának kereke megindult, s 
ime, alig zakatolt rövid ideig, el­
hallgat, mert a lehetetlenséggel in­
dult szembe.

Szép dolog az a szabadság, 
hanem meg kell rá érni. Egy pár 
csatának végig küzdése muszka 
zöold alatt az addig fenhatóságot 
gyakorolt ország ellen, még nem 
elegendő életfeltétel. — Csodálatos, 
hogy a berlini congressus bölcse- 
sége nem latta be, s olyan állapo­
tokat teremtett a keleten, melyek 
még az ideiglenesség próba rendsza­
bályai alatt sem állhatnak fenn.

Most már kiütötte magát a 
szeg a zsákból. A bulgáriai viszo­
ny0 tarthatatlanok; a fejedelem 

esertien kifakadva, azt mondja: 
„mm en kísérlet meghiúsult, meg- 
csa o tani reményeimben. Bulgária 
e vesztette hitelét kívül, s szerve­
zete romlásnak indult belől.“

Ezek a szavak nemcsak Bul­
garia, hanem a kelet viszonyának 
bomlását is jelentik. Egyik részén 
tarthatatlan az állapot, a tűz ott 
felgyűl, a levegő pedig puskaporos. 
A nyílt és titkos vágyak ismét tá­
pot kapnak, s a „rendezett“ kelet

egy chaoszszá alakul, melyből nagy 
feladat lesz formát alkotni.

Pártgyillések. Mtyas 15-én (vasár­
nap) az eddigi bejelentésekhez képest kö­
vetkező helyeken lesznek a küzpent kép­
viselőinek részvétele mellett gyűlések: 
Tamásiban pinozehelyi kerület Tolna me­
gye, a központot képviselik Németh Al­
bert és Turgonyi Lajos ; Nagy-Szalontán 
Bihar megye, a központot képviseli Ver- 
hovay Gyula.

Simonyi István a galanthai ke­
rület képviselője tegnap tudatta a haba­
rékpárt elnökségével, hogy a kálvintéri 
társalgó ellenzéki kőiből kilép. Ugyancsak 
a ítlggetlensegi párt tegnapi értekezletén 
olvasta fel Madarász József elnök, Simonyi 
István levelét, melyben a függetlenségi 
körbe való belépését jelenté be. A haba­
rék tehát oszlik-foszlik, s végre nem ma­
rad belőlök, — csak a körhelyiség.

Választási mozgalom. A szegedi 
függetlenségi párt elérkezettnek látja az 
időt a választási mozgalom megindítására, 
fi czélból az összes nép körök kötelékén 
kívül álló szegedi ellenzéki férfiakat közös 
értekezletre hitt meg Polczner Jenő va­
sárnap délutánra. Az értekezlet tárgyát 
egyúttal a Pósa Lajos által megindítani 
szándékolt függetlenségi lap kaueziójának 
beszerzése fogja képezni.

Horvát henczegés. Zágrábból ír­
ják : A trónörökös nászünnnepélye alkal­
mából, a magy. kir. államvasutak üzlet- 
vezetőségének helyiségén kitűzött két ma­
gyar nemzeti lobogó bevonását a város 
kapitány rendőrileg elrendelte s csak is 
Dávid ur határozott közbenjárásának kö­
szönhető, hogy tegnap este hét órakor is­
mét kitűzhették.

A jó gazdálkodás.
Debreczen, május 12.

0 kir. fensége máramarosi medve­
vadászata alkalmára, a kincstári uradalom

alátt lévő uradalmat felosztotta három igaz­
gatóságra, kinevezvén oda a három igaz­
gatósághoz megkívánta tó minden appará- 
tast. így következett aztán be, hogy nem- 
«sak a medvék nyújtottak feliratot a ke­
gyességért, mellyel a vadász arak irá­
nyukban viseltettek, hanem most már és 
méltán azok is intézhetnek feliratot, kik 
ezen vadászat következtében zsíros hiva­
talokra szert tehettek.

Mondják, hogy most már a többfejtt 
igazgatóság alatt a kormányzatban nem 
tudnak eligazodni, de hát az nem baj. A 
fő dolog az — a kormány szerint — hogy 
mentül több ember legyen jutalmazva.

A kincstári birtokoknál nem az a 
fő elv, hogy az országnak mentül több 
jövedelmet adjon, hanem hogy mentül szá­
mosabb h ü ember éljen gondtalanul be­
lőle. -

És ilyetén gazdálkodás után az or­
szág azon csudálkozik, hogy a kincstári 
birtokok, hogy adhatnak oly kevés jöve­
delmet.

Kossuthnál.
Lővei Klára asszony közelebb Olasz­

országban járván — még Ihász halála 
előtt — meglátogatá Kossuthot. Leírásában 
többek közt ezeket mondja:

A lépcsőzet felső részénél Eutkayné, 
Kossut nővére fogadott bennünket, a leg­
szívesebb nyájassággal, s igen jó ízléssel 
rendezett, és szép tájképekkel diszlő szo­
bába vezetett, jelentvén, hogy testvére is 
mindjárt jőni fog.

Utitársnőimmel együtt Eutkayné mel­
let foglaltam helyet, s feszült figyelemmel 
8 dobogó szivvel vártam a tnagy pillana­
tot, mikor Kossuthot meglátom.

Nemsokára minden nesz nélkül, mint 
egy égi tünemény belépett.

Ezen jelenés leirhatlan!
Mint egy második magyarok Mózese 

úgy állott előttünk, méltóságos nyugodt 
tekintettel.

Ősz szakái, ősz haj, erőteljes és mégis 
szelíd kifejezés, s a szemekben a hatal­
mas szellem lelkesítő tüze.

igazgatója a legcsinosabb térképet készí­
tette a vadászatra kijelölt erdőrészekről. 
Az egész erdő pagonyokra osztatott, s a 
térképen ki volt jelölve: melyik pagony­
ban hány medve család tartózkodik, úgy 
hogy a ki a térképet megtekintette s as 
oda beirt medvék létszámát „készpénz 
gyanánt“ vette, a medve fogdosás gyer­
mekjátéknak látszott.

A nagy urak nagy őri módon va­
dásznak. Az uradalmi igazgató csaknem 
minden pagonyban díszes pavillonokat ál­
líttatott fel, hetekig működtek emberek, 
balták, s a medvék ezen a nagy sürgés­
forgáson, zajon elgondolkozva, f é 1 r é b b 
állottak, kitértek az útból, a medvék 
száma csakis a térképen volt látható.

A magyar kormány ezt zokon vette, 
mind a medvéktől, mind a jószág igazga­
tótól, de hát a medvét bajos dolog olyan 
embereknek kérdőre vonni, kik azt csak 
az állatkertben szeretik megnézni, hanem 
a jószág igazgatónak, annak már felrót­
ták, 8 rájöttek, hogy ez a „világra 
szóló“ nagy botrány abból származik, 
mert a Máramaros kincstári uradalomnak 
csak egyetlenegy igazgatója van.

A kormány minden legkisebb alkal­
mat felhasznál, hogy kegyeltjeinek „jó 
kedvvel“ adakozzék, s az egy igazgató

A meghatott üdvözletek s bemutatá­
sok után, elfoglalók előbbi helyeinket.

Kossuth a velünk szemben levő Ihász 
mellé ült, s kérdéseket intézett hozzánk 
általánosan, mint utazókhoz Olaszország­
ban. Én társnőimre bíztam a feleletet. Alig 
mertem szólani, mert általa a Kossut sza­
vát féltem volna elveszteni. Én csak őt és 
mindig őt szerettem volna hallani. Igye­
keztem a mennyire lehetett egyes szavait, 
iá csak némi hasonlatosságban is megtar­
tani. Többek közt mondá, midőn Velencze 
ött szóba.

— Velencze egy élő muzeum:
E pár szónál nem lehetne nagyobbat 

mondani Velenczéről, lapokat is tele írva.
Florenczről szólva beszédbe jött a 

sok műemlék. Kossuth körlil-belől ezt je­
gyezte meg.

— Azt találom, hogy Florenczben 
már tulságba is vitték az emlékek állí­
tását. Hiszen ott már egy kutyának is 
emeltek szobrot. Nem tudom mit tennének 
már egy nagy embernek, ha u^jyan van 
vagy lesz még nagyember.

Szóba jött Cavonr szobra Turin ban, 
s emliték mily nagyszerű. Erra Kossuth 
me&jegyzé:

— Én nem vagyok mind enben meg­
elégedve a Cavonr szobrával, de nem 
szólek róla, mert müértő nem vagyok.

Kértük mondaná meg véleményét.
— Ferencz fiam helyese bb véleményt 

tudna róla mondani nálamnák. Ő müértő. 
Cn csak egyéni véleményt naondhatok.

Végre engedett kérésünknek, s mondá.

— Először is, nem szeretem komoly 
emléken a nuditásokat) A hazának pedig 
soha, senki előtt nem szabad meghajolni, 
s Cavour előtt a haza térden nyújtja a 
hála koszorúját.

Ezen nagy mondás előtt éreztük a 
mi tudatlanságunkat, hogy a Cavour szob­
rát szemlélve ezen nagy igazság nem tűnt 
szemünkbe. Mi csak lelkesültünk, hogy 
a haza egysége előmozdítójának minő 
szép szobrot emelt a hálás nemzet. Gyö­
nyörűen irta le Kossuth egy napját Ber- 
gamobon.

Elragadtatással szólott ez Alpesekröl, 
melyek egy része a Mont-Cenni az ü er­
kélyéről is látható. Ki is vezetett ben­
nünket az erélvre, de fájdalom a hegye­
ken lévő köd miatt nem láthatók.

Mind nagyszerűen szép volt a mit 
Kossuth Olaszországról mondott, de én 
már óhajtottam volna valamit a hazáról 
is hallani.

E közben Ihász Dániel felállott Kos­
suth mellől, s kevés időre távozott a szo­
bából.

Én bátorságot vettem magamnak, fel­
állva helyemről a Kossuth mellett üresen 
maradott széket elfoglalni.

— Ide jöttem, hogy közelebbről hall­
hassam kormányzó urat.

— Orvendek, hogy vaunak még Ma­
gyarországban is olyanok, kik óhajtják 
szavamat hallani.

Elmondám, hogy nemcsak én, de 
sok ezeren óhajtják még a Kossuth sza­
vát hallani, Kossuth az öröm és fájdalom 
leirhatlan kifejezésével felelt, s mintegy 
tagadólag intett fejével.

Debreczen, május 12.
Bolgárország fejedelme mindenek- 

előtt férfi és önérzetes ember.
Jó vagy rósz sorsa oda kényszerűé, 

hogy egy népnek fejedelme legyen.
Ebben az állásban megőszülhetett 

volna, anélkül, hogy élte egét egy felhő 
tette volna borússá.

Lehetne a bolgárok ura fejedelem, 
anélkül, hogy tenne valamit az élet bol­
dog leélésének könnyű feladatán kívül.

És mit tesz eső Sándor, Battenberg 
herczeg?

Népe hátramaradt, országa koldus; 
anyagi ereje kimerült. A korona meg van, 
a jólét — az nincs sehol.

És I-ső Sándor, akinek a bolgárok 
koronát adtak és jólétet biztosítottak, le­
akarja tenni a koronát a nép kezébe, jó­
létének eszközét, a fejedelmi fizetést visz- 
szabocsátani a nép czéljaira, mert nem 
viselheti el szivén, hogy az nyomorban 
sinlődjék, országa koldus legyen, mig ö 
fényben és gazdaságban dologtalanul éli 
napjait.

Ez aztán elhatározás.
Nem olyan, mint aminőket például 

a nyomor szül, mely vak; nem olyan, 
mint az elkeseredés hangulatáé, mely nem 
ismer helyzetet és következményt: hanem 
lemondás a gazdagságról, a fényről, an­
nak a szegénységnek javára, mely izzad, 
fut és fárad, hogy előteremtse azt.

Oh, ilyen elhatározás ritkaság a tör­
ténelemben, és megérdemli e szándék, hogy 
mint önérzetes lépést, mint a népével érző 
s annak jólétét szivén hordó ember elha­
tározását említsük.

*

Félre a kicsinyléssel! Bulgária ki­
csiny fejedelme nagy elhatározást tanúsít.

S ezért mindössze is nagyon szerény 
jutalmat igényel: hogy mint a haza egyik 
lakója teljesíthesse kötelességét a haza 
érdekében.

Nemde szokatlan hang az ilyen — 
felülről ?

*

Lám, Oroszországból nem Írnak ilyen 
elhatározásról, pedig a hófödte vulkán



háborgásán kiről ott gyilkos merényletek 
is zavarják a ozár álmait.

Az ajonez fejedelem lefőzte mesterét.

Városi rendes közgyűlés.
Debreczen. május 12.

Főispán megnyitván a gyűlést, íelol- 
vastatott a polgármesteri jelentés, mely 
tudomásul vétetett.

Polgármester ur előterjeszti, hogy a 
mennyiben a törvényhatóságok az egész 
országból küldöttségek által nyújtják hó­
dolati felirataikat a trónörökös Ő fensé­
gének, illő, hogy Debreczen is hasonlólag 
járjon el. A közgyűlés elhatározza, hogy 
a város által készített feliratokat egy 6 
tagból álló küldöttség által fogja a trón­
örökösnek átnyújtani. E küldöttségbe vá­
lasztattak : Simonü'y Imre polgármester, 
Laky Lajos, Simonffy Sámuel. X ásáry 
István, Kuczik Gábor.

A városi szabályrendeleteket mege- 
rősitő, valamint a zálog-intezetek dijai 
és biztosítékát megállapító miniszteri le­
iratok tudomásul vétettek.

Györmegye átirata a magyar ezre- 
deknek az ország területen leendő elhelye­
zése tárgyában pártoltatik.

Maros-Tordamegye átirata a szabad 
sajtó megbízhatósága és tisztessége érde­
kében partolólag tudomásul vétetik.

A legeltetesi rendszabály tárgyában 
felolvastatott tanácsi előterjesztés, valamint 
a gazdasági bizottságnak erre tett véle­
ménye a módosításokkal elfogadtatott.

Többen Debreczenben lóvonatu va­
sút építésére elő munkálati engedélyért 
folyamodtak a minisztériumhoz ; e kérvé­
nyeket a minisztérium leküldütte. s azo­
kat a közgyűlés partolólag rendeli felter­
jeszteni.

Ismét felszínre került a dalárünne- 
pély ügye. A jogi és pénzügyi bizottság 
tárgyalván az ügyet, abban állapodott 
meg, hogy a dalárok. vagy a természet 
tudósok nagygyűlése előtt, vagy pedig a 
természettudósok gyűlésének negyedik nap­
jára érkezzenek Debreczenbe. L dalár ün­
nepélyre a tanács 600 frtot szavazott meg, 
mely összegből első verseny-dij rDebreczen 
város dija“ ezimen tűzendő ki. Ez előter­
jesztést a közgyűlés elfogadta.

A bérkocsisok kérelme, melyszerint 
a régi díjszabályzat, mely részükre elő­
nyösebb az uj bérkocsi díjszabályzatnál, 
állíttassák vissza, a közgyűlés által meg- 
adhatonak nem találtatott.

Polgárosittattak : Kapros János. Ker­
tész Mihály, Bácsi András, Szentesi János, 
Dalmv Károly, Jona Dániel, Horváth Ist­
ván. — Somossy Józsefné bába oklevele 
kihirdettetett.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Országgyűlés.
— máj. 11.

Ordódy Pál közmunka és közlekt 
déstigyi miniszter benyújt két törvényja­
vaslatot. Az egyik a szatmár-nagybányai

I viczinális vasút kiépítéséről, a másik az 
arad-csanádi helyi érdekű vasút kiépítésé­
ről szól.

Ki tognak nyomatni es előzetes tár­
gyalás végett a közlekedési és pénzügyi 
bizottságokhoz utasittatnak.

Tisza Kálmán miniszterein, benyújtja 
6°. -os magyar-aranyjúradék kölcsönköt- 
vények kibocsátásáról szóló szentesített 
törvényezikket.

Kihirdettetett s a főrendiházhoz kül­
detik át hasonló kihirdetés végett.

Krajcsik Ferencz előadó benyújtja a 
mentelmi bizottság két jelentését Szalay 
Imre es Teleki Domokos gr. mentelmi jo­
gának felfüggesztése iránt.

rA képviselő ház mentelmi bizottsá­
gának jelentése Szalay Imre urnák a kép- 
viselóház folyó évi ápril hó 30-án kelt 
határozatával a mentelmi bizottsághoz uta­
sított panasza tárgyúban.

Szalay Imre a lengyeltóti választó- 
kerület országgyűlési képviselője f. é. áp­
ril hó 20-én kelt s a képviselő ház el­
nökéhez intézett kérelmében előterjeszti, 
hogy a budapesti esküdtszék! kerület saj­
tóügy! vizsgáló bírája által egy állítólag 
ellene megindítandó sajtóperben önmaga 
elleni tanuzásra hivatott fel s ebből kifo­
lyólag azt véli, hogy ezen bírói megné­
zésben mentelmi jogának megsértése fog­
laltatik, s kéri ez ügyben a képviselőim 
határozatát.

A mentelmi bizottság ezen hozza uta­
sított kérelmet alóljegyzett napon tartott 
ülésében tárgyalás ala vevén ;

tekintettel arra, hogy az esküdtszék! 
bünvizsgáló bírói idézésre mindenki sze- 
mélykülöabség nélkül megjelenni tartozik 
s e szabály alól az országgyűlés tagjai 
esak annyiban képeznek kivételt, a meny­
nyiben mint vádlottak lennének megidé- 
zendök — következő határozatban állapo­
dott meg :

Szalay Imre képviselő ur panasza a 
képviselői mentelmi jog kérdésének szubsz- 
tratumát nem képezhetvén, a ház e tekin­
tetben! hatarozatunak szüksége fenn nem 
forog.

Kelt Budapesten 1881. évi május hó 
1-én Szatbmáry Miklós s. k. a mentelmi 
bizottság elnöke. Dr. Krajtsik Ferencz s. 
k. a mentelmi bizottság előadója.“ Teleki 
mentelmi joga is felfüggesztetik.

Antal Gyula jegyző jelenti, hogy az 
interpelácziús könyvben Apponyi Albert 
grófnak van bejegyezve egy interpellácziója 
a föidmivelés-,ipar- és kereskedelmi mi­
niszterhez a Németország részéről ezéiba- 
vett vámemelés tárgyában.

Az ülés végén fog beterjesztetni.
Ezután harmadszori felolvasásban vég­

leg megszavaztatott a szegedi pénzügyi 
igazgatóság szamára emelendő épület költsé­
geinek fedezéséről szóló törvényjavaslat.

Következik a napirend : az állandó 
pénzügyi bizottság jelentése és törvényja­
vaslat a hazai iparnak adandó állami ked­
vezményekről.

Láng Lajos előadó hosszabb beszéd- 
ban ajánlja a törvényjavaslat elfogadását.

Mudrony Soma elfogadja a törvény­
javaslatot, de a vastiuomitó, papír- és
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Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —
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üveggyárakat is kedvezményében kivánjaj 
részesíteni. Szontágh Pál (gömöri) a vasáru- 
iparra hívja fel a ház figyelmét s e te­
kintetben a részleteknél módositványt kí­
ván benyújtani.

Ráth Károly elfogadja a törvényja­
vaslatot azon reményben, hogy a törvény- 
javaslatban foglalt iparágakon tűi is bi­
zonyos iparágakra megadatnak a kedvez­
mények. A ház Kemény Gábor b. és az 
előadó telszólalása után a törvényjavasla­
tot a részletes tárgyalás alapjául elfogadta.

Ezután megkezdetett a részletes tár­
gyalás.

Á külföld.
A Tunisba benyomult franezia sereg 

lassan halad előre. Tegnapelőtt jelentet­
ték Parisból, hogy a kumirok odahagyták 
Szid! Abdallah nevű fontos positiójukat, és 
hogy ennek következtében befejezettnek 
tekinthető a hadjárat. E remény azonban 
nem valósult meg mindedig. A franezia 
hírlapok örömmel jelentették továbbá több 
Ízben, hogy ez és az a törzs is meghó- 
dolt. Lehetséges azonban, hogy a franczi- 
ákra több meglepetés vár, mielőtt urai 
lesznek a kumirok földjének. A hátráló 
kumirok uj és erősebb positiót foglalhat­
nak el, a meghódolt törzsek pedig máshol, 
esetleg a franczák háta mögött tűnhetnek 
föl. Ilyen meglepetés annal könnyebben 
történhetik, mert a francziák sem "tagad­
ják. hogy nem ismerik a megszállandó 
területet. De mindez nem állíthatja meg 
tartós időre a franoziákat, annál kevésbé, 
mert a szerény expedicziót tekintélyes se­
reggé szaporította franezia kormány.

ÜT
Ali pasa és Saib pasa, gusinyei és 

prizrendi liga iönükei, önként meghódol­
tak Dervis pasanak. Az albán ligának 
csekély része maradt csak hii a forradalmi 
zászlóhoz. Dervis pasa azonban, eddigi 
sikereiből következtetve, ezt a részt is meg 
fogja törni rövid idő alatt. A fölkelők 
most Kraszeniczban ütötték föl főhadiszál­
lásukat.

Pétcrvárváron e hó 8-kán és 9-kén 
ismét számos nihilistát fogott el a rendőr­
ség és nagy buzgalommal keres valakit, a 
ki a pétervari kerületben lakó nihilisták 
ügyeit intézi. Miklós nagyberczeg sorsát a 
napokban döntik el; hírlik, hogy ez excen­
trikus nagyherczeget el fogják zárni, vagy 
legalább nagyon félre eső helyre viszik, 
a hol szigorúan fognak reá vigyázni.

Az Athénban elhelyezett lovasság és 
tüzérség parancsot kapott, hogy készen le­
gyen a batárindulásra, hogy á Tesszali- 
ban átengedett tartományrészeket meg­
szállhassa. — Másrészt a porta folytatja 
a csapatok összpontosítását Thesszaliában. 

*
A görög határ-kérdés szabályozására 

kiküldött biztosok teljes ülést tartottak.
A május 7-ről kelt franezia tiltako­

zási jegyzék szó szerint igy hangzik : 
-Franoziaország jelenleg Tunis lakosságá-

Szalatnai Lászlótól.

Haza érve lehet képzelni lelki álla­
potát. most igazán nem találta helyét se­
hol, bár nem hitte, hogy Piroska viszsza 
utasítsa, de mégis félt.

Mar este volt midőn haza ért, s igy 
Sándorral — ki még mindég Nádtelken 
volt — nem találkozott. De reggel rögtön 
telkerestette s magához hivatta.

Midőn Sándor belépett észre vette a 
grófon, hogy nem sokat alhatott, mert 
meglátszott arczán a bágyadt sápadt szín, 
s egész lénye izgatottságot árult el.

— Ön beteg ? kérdé Sándor meg­
lepetve.

— Nem vagyok barátom, csak jelen 
állapotomban nem csoda ha színem kissé 
megváltozott is, mert egész éjjel nem 
sokat aludtam.

— S szabad ennek okát tudnom ?
— Megtudja talán már ma, addig 

engedje meg ha elhallgatom, csak azért 
kérettem magamhoz, hogy a legközönvö- 
sebb tárgyakról beszélgessünk, mivel szó­
rakoznom kall, s magamban nem volnék 
képes most semmit tenni.

Sándor megtitődött a gróf állapotán, 
nem is képzelé annak igaz okát; hanem 
fürkészni nem akará a dolgot s igy a

gazdálkodásra vivé a beszédet, de midőn 
látta, hogy Elemér nem figyel beszédére 
elhallgatott.

— Gróf ur ! ön állapota engem ag­
gaszt !

— Legyen nyugodt barátom, nem 
ért semmi veszély, csak ne kérdezzen mi 
bajom, meg fogja tudni.

Délig eltelt az idő, Elemér alig evett 
valamit, gondolata ekkor is másutt té- 
velygett.

Ebéd után ismét szobájába hívta 
Sándort, de miután ennek is elég oka 
volt a kedvetlenségre, alig szóltak pár 
szót, s mindketten gondolataikba mélved- 
tek. Ez igy tartott jó ideig, midőn a be­
lépő inas felzavarta őket.

— Méltóságos uram egy levelet hoz­
tam ! —

Elemér rohamos sietséggel kapta el 
a levelet, s távozást intett az inasnak.

A ezimen megösmerte Szinyéri írását 
s reszkető kezeivel alig tudá telbontani, 
de midőn elolvasta, a legnagyobb ürümki- 
íakadással nyujtá Sándornak :

— Olvassa barátom ! olvassa 1
Sándor élvévé a levelet, nem is kép 

zelve annak tartalmát meglepetve olvasá :

„Barátom Elemér!
Piroska igent mondott, s igy nincs 

tovább mi akadályozzon abban, hogy le­
endő menyasszonyodat meg ne látogasd 
jár barátod a ha Isten akarja a sógorod! 
Színjén Béla! 6

Sándor vonásain őröm villant át s

őszinte szavakban kívánt boldogságot Ele­
mérnek.

— Köszönöm Sándor — viszonzá Ele­
mér, — bár én is tehetném már önnek e 
jó kivánatok viszonzását.

— Én azt nem érem el soha gróf 
ur 1 — sohajtá Sándor.

Mindent jóvá tesz az idő. — Monda 
Efémér jó kedvüen.

— Csak szerencsétlenségem nem, — 
jegyzé meg Sándor, s magára hagyta örö­
mében boldog grófját.

Az ördög győzelme.
Berkesi ez alatt csaknem minden nap 

átrándult a Sebesi grófnőkhöz, Róza mar 
epedve várta; — mit anyja nem ellen­
zett tovább, hanem rá hagyta leányára : 
tegyen a mit akar, ha épen Berkesit sze 
réti. —

Ezután nyíltan is szerették egymást, 
az az Róza Berkesit, mert róla épen nem 
mondhatnánk azt, mive. a báró a neme­
sebb szerelemnek legkisebb szikráját sem 
érzé. Ö szerette Rózát, mert kizelgett hiú­
ságának, hogy a szép hölgy iránta von­
zódik, s hizelgett az is, hogy Romházi el­
maradt, s igv ő volt a szerencsésebb ve- 
télytárs; de hogy Rózát elvegye, az nem 
voít czélja, mit egy baráti társaságban ki 
is nyilatkoztatott ezen szavakkal :

— Szeretőnek nagyon kedves, de fe­
leségnek kiállhatatlan lenne !

Hanem azért a grófnők előtt nem 
egyszer felhozta minő boldog jövőt ké­
szít ő magának, ha Rózát mint nejét kép­
zeli. —

.egy része ellen hadjáratot indított, 
enuei fogva az ellenségeskedés ténve 
gyanánt fogja tekinteni, ha az ottom'un
87agTanyA lderÖketkkÜldene 3 Je,zett or- 
kanni Y fianczia hajoraj parancsot fog
ellent' és fegvvJrref ■ ,hadiila’ónak állí<m 
erőknek a^nLT ° J* ha.d-
pontján netán eszi-" ?^e!Part bármelyik 
8áty “ e6zllU2iendu partraszáliitá-

A török naaerö, meiv T1 
öszpontosittatot, mint yY , Iheszaliaban 
mindennap szorgalmasan fKíJ jeie°íik-
latait. Trikeriben nagy buz^f^ g-vakoj' 
goznak az erőditménvdken6 A°minal (jo]- 
tő a sok torpedo miatt csaknem'°Lki?0* 
zelithetlen. A Derven-Furkatól bu!!f0' 
terjedő erődítmény! vonalat sietve vM 
lemre képes állapotba helyezik. Mustaf 
pasa, domokoi hadparancsnok csapatai 
közt nagy a fejetetlenség, a parancsnok 
a legnagyobb szigorral kénytelen föllépni.

Kiew rombolása már másodnapja tart 
Az orthodox görög nem egyesült vallása 
nép a zsidók hazait, kereskedéseit és az 
egész Erzsébet-utezát szétrombolta. A zsi­
dók hazaikból elmenekültek, s szabad é- 
alatt laknak. Az alsó városban mintegy 
100 zsidót gyilkoltak meg. —

A zsidók boltjait a katonák szemeíát- 
iára rabolták ki, mely e barbarizmust 
közönyösen szemlélte.

A kormányzó Szent-pétervárról táv- 
iratilag kért instrukeziókat a kormánytól 
azonban idáig nem kapta meg azokat! 
Általános a hiedelem hogy e gyilkolá­
sokat az összeesküvők idézték elő, bogy a 
parasztokat a vér látasa és a gazdak 
zsákmány által a czár kormánya ellen 
felizgassák.

Egy elhaladó ember egy kirabolt 
zsidónak a következőket mondotta: „Iz- 
zaelita testvérek, mi szeretnek, ha nem 
kellene nektek semmi fajdalmai okoz­
nunk, ámde kénytelenek vagyunk vele, 
mert a legkönyebb rajtatok kezdeni.“ A 
katonaság vagy a íeudurség egyetlen eset­
ben sem lépett közbe.

A fővárosból.
Véres kardpárbajt folyt le ma reg­

gel 5 órakor az uj városligetben D . . . i 
Bertalan szabadságolt állományú nonvéd- 
százados és Seb . . . r József tiatal ke­
reskedő közt. A honvédszázados segédei 
báró G. és egy közeli rokona, a kereske­
dőnek segédei pedig saját üzlettársa és 
egy tanárjelölt voltak.

A felek csaknem 10 perezig vívtak 
enymással elkeseredetten, mig végre Seb. 
József kardja a százados arczának jobb 
oldalát a homloktól kezdve végig hasította 
és nehéz mély sebet ejtett rajta.

A párbaj oka az volt, hogy a szá­
zados, midőn neki a fiatal kereskedőt 
tegnapelőtt egy társaságban bemutattak, 
azon szavakkal fordult a bemutatóhoz, 
hogy : „Nem tartom megtiszteltetésnek, ha

Erre az öreg grófnő semmit nem szó­
lott, de Rózától forró kézszoritás volt a 
felelet.

Romházi többször látta Berkesit át­
lovagolni Nádtelkére, de mindég kikerül­
tén egymást.

Áz öreg Sebesiné. el volt kedvetle­
nedre, neki nagyon kedve ellen volt e 
viszony, s nagyon fájlalta Elemér elmara­
dását, de mivel leányát szerette, belenyu­
godott, hogy menjen Berkesihez.

Berkesi ugyan Komolyan egyszer sem 
szólott az anyához, s na az arra találta 
fordítani a beszédet, ügyesen kioujt az 
alól a nélkül, hogy határozott feleletet 
adott volna.

De Róza ezzel mitsem törődött, ő 
boldog volt, ha a báróval együtt lehetett.

Egy őszi délután ismét együtt volt 
Róza Berkesivel, az öreg grófné magokra 
haavta őket, mi a két szerelmesnek nem. 
csekély örömére volt.

Este felé Berkesi midőn búcsúzott, 
az öreg grófné azt vette észre, hegy sok­
kal rosszabb kedvű mint máskor, s Rózán 
is látszott, hogy nincs rendes hangulatba.

— Ezek bizonyosan összepereitek, 
— gondola, s még jól esett neki ez a bit.

Másnap délelőtt Róza grófnő lova­
golni ment, s a mint a mezőre ért, a kert 
megett, egy lovász jött sebesen felé, s mi­
dőn a grófnőt meglátta, tisztelettel üd- 
vözlé s egy levelet adott át, s választ 
nem varva elnyargalt.

Róza megösmerte az Írást, Berkesic 
volt az.
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“Le?V I“™ e"en badJ4ratot indított.
°bva az ellenségeskedés ténv’ 

£““* &?ja tekinteni, aTottom”
szagba"^?. ““G* ,kUll,í-"'' a jelzet: 0I. 
kauni Vft<, ranczia hajúraj parancsot f0» ÄiM hadihajónak állj £

erőknek a ^tunL? Pto ja meg a had*
pontján netán eszki'vl^v ^ bármel3'ik 
3át.“ eszkozlendo partraszállitá-
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A török haderő, melv ti 

öszpontosittatot, mint Ja • .^“eszahaban 
mindennap szorgalmasan frött J jeieníik, 
latait. Trikeriben nagy hu7Jói 3 ^yakoz- 
goznak az eröditménydken ° ^°mi?lal do*" 
te a sok torpedo miatt csaknem 
zeíithetlen. A Derven-Fárkától P-0" 
terjedő erőditményi vonalat sietve véd'S 
lemre képes állapotba helyezik. Mustafa 
pasa, domokoi hadparancsnok csapatai 
közt nagy a fejetetlenség, a parancsnok 
a legnagyobb szigorral kénytelen föllépni

Kiew rombolása már másodnapja tart. 
Az orthodox görög nem egyesült vallásit 
nép a zsidók házait, kereskedéseit és az 
egész Erzsébet-utezát szétrombolta. A zsi- 

I dók hazaikból elmenekültek, s szabad ég 
1 alatt laknak. Az alsó városban mintegy 
100 zsidót gyilkoltak meg. —

A zsidók boltjait a katonák szemelát- 
iára rabolták ki, mely e barbarizmust 
közönyösen szemlélte.

A kormányzó Szent-pétervárról táy. 
iratilag kért instrukeziókat a kormánytól 
azonban idáig nem kapta meg azokat. 
Általános a hiedelem hogy e gyilkolá­
sokat az összeesküvők idézték elő, bogy a 
parasztokat a vér látása és a gazdak. 
zsákmány által a czár kormánya ellen 
felizgassák.

Egy elhaladó ember egy kirabolt 
zsidónak a következőket mondotta: „Iz- 
zaelita testvérek, mi szeretnők, ha nem 
kellene nektek semmi fájdalmat okoz­
nunk, ámde kénytelenek vagyunk vele 
mert a legkönyebb rajtatok kezdeni.“ A 
katonaság vagy a íendörség egyetlen eset­
ben sem lépett közbe.

A fővárosból.
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\eres kardpárbajt folyt le ma reg­
gel 5 órakor az uj városligetben D . . ,°i 
lleríalan szabadságolt állományú nonvéd- 
százados és Seb . . . r József liatal ke­
reskedő közt. A bonvédszázados segédei 
báró G. és egy közeli rokona, a kereske­
dőnek segédei pedig saját üzlettársa és 
egy tanárjelölt voltak.

A telek csaknem 10 perezig vívtak 
enymással elkeseredetten, mig végre Seb. 
József kardja a százados arczának jobb 
oldalát a homloktól kezdve végig hasította 
és nehéz mély sebet ejtett rajta.

A párbaj oka az volt, bogy a szá­
zados, midőn neki a fiatal kereskedőt 
tegnapelőtt egy társaságban bemutatták, 
azon szavakkal fordult a bemutatóhoz, 
hogy : .Nem tartom megtiszteltetésnek, ha

Erre az öreg grófnő semmit nem szó- 
iütt, de Rózától forró kézszoritás volt a
felelet.

Romházi többször látta Berkesit át­
lovagolni Nádtelkére, de mindég kikerül­
té k egymást.

Az öreg Sebesiné. el volt kedvetle­
nedbe, neki nagyon kedve ellen volt e 
viszony, s nagyon fájlalta Elemér elmara­
dását, de mivel leányát szerette, belenyu­
godott. hogy menjen Berkesihez.

Berkes! ugyan Komolyan egyszer sem 
zó!ott az anyához, s na az arra találta 

fordítani a beszédet, ügyesen kibújt az 
alól a nélkül, hogy határozott feleletet 
adott volna.

De Róza ezzel mitsem törődött, ő 
boldog volt, ha a báróval együtt lehetett.

Egy ószi délután ismét együtt volt 
Róza Berkesivei, az öreg grófné magokra 
hagyta őket, mi a két szerelmesnek nem 
csekély örömére volt.

Este felé Berkes! midőn búcsúzott, 
az öreg grófné azt vette észre, hegy sok­
kal rosszabb kedvű mint máskor, s Rózán 
is látszott, hogy nines rendes hangulatba.

— Ezek bizonyosan összepereltek, 
—- gondola, s még jól esett neki ez a bit, 

Másnap délelőtt Róza grófnő lova­
golni ment, s a mint a mezőre ért, a kert 
megett, egy lovász jött sebesen felé, s mi- 

I fe- dőn a grófnőt meglátta, tisztelettel tid- 
vözlé s egy levelet adott át, s választ 
nem varva el nyargalt.

Róza megüsmerte az írást, Berkesié 
volt az.

Felbontá a levelet, s arcza hirtelen

miden kreizlernek bemutatnak." E szava­
kat a kereskedő meghallotta, eltávozott a 
társaságból és másnap elküldte segédeit 
a századoshoz.

*
(j e r 1 i Ödön, a király-utozában 

lakó hivatalnok 5 és 8 éves gyermekei 
otthon játszadoztak egy szobában lövő 
szekrény mellett, midőn a 6 éves gyer­
meknek kedve kerekedett a szekrényre 
esv szék segítségével felmászni, e kísér­
let” közben a szegény feldúlt, a széket 
feldőntöte és a szerencsétlen gyermeket 
mara alá temetve, anyria összezúzta, hogy 
6gy óra múlva meghalt.

*
Falndi, a nemzeti színház fiatal tag­

ja, harmadrendű alakok tehetséges szemé- 
Jyesitője, tegnap elhagyta Mózes hitét s 
átlépett a keresztyén egyház kebelébe. A 
keresztapa! tisztet Nagy Imre válalfa el; 
hogy ő tartotta-e a keresztvízre is azt 
nem írják. Az uj keresztyén polgár kü­
lönben teljesen jól érzi magát.

ÚJDONSÁGOK.

* Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
július 1-re költözik be Baraeconeból Tu- 
rinba. l'j szállása egy csöndes utczában, 
a Via San Lazzaro-ban lesz, 22. szám 
alatt. Egyszerű emeleti lakás, mely egy 
csinos, szobrok által díszített nyilvános 
kertre néz. Itt vele együtt fog lakni fia, 
ifj. Kossuth Lajos is.

* A ref. tanító testület folyó hó 
13-án, pénteken délután 5 órakor az egy­
háztanács termében értekezlet! gyűlést fog 
tartani. Értekezni fog Lada Sándor árok- 
ntezai leánytanitó ur a következő tételről: 
„V iszonylagos áttekintése az ős ember 
vallásos fejlődésének és a mai fejlesztési 
meneteknek, összekötve bibliai történetek 
tanításával“, melyre a testület tagjai s az 
ügy iránt érdeklődök tisztelettel meghi­
vatnak. Debreczen, május 12-én. Herczeg 
János, test. elnök.

* Katonai szemle. Ma délutánra 
várták városunkba br. Bouvard altáborna­
gyot, Ki a tartalékosok kiképzése fölött 
fog holnap szemlét tartani. —" E ténnyel 
aztán be lesz fejezve az idei tavaszi fegy­
vergyakorlat.

* Veres-kereszt A sebesült har- 
ezosok ápolására országszerte alakul se­
gély-egyletek miutájára városunkban is fog 
alakulni egy fiók-egylet. Az alakuló köz­
gyűlést Bethien-Mikó Róza holnap után 
délutánra hívta össze.

* A helybeli nöegylet és korcso­
lyázó-egylet javára a városi színházban 
folyó hó 28-án és junius hó elején rende 
zendő műkedvelői előadásokra belépti-je 
gyek — nőegyleti pénztárnek tek. Márton 
László urnái (Szent-anna-utcza saját házá­
ban) naponként délelőtt 10—12 óráig — 
előjegyeztethetők. A rendezőség.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, 
kik feledhetetlen férjem, illetőleg atyánk, 
nagyatyánk és testvérünk néh. idősb Koncz 
Lajosnak e hó 10-én történt végtisztesség-

elborult, s dühösen gyürte-szakgatta azt 
szét s ellökte, s haza nyargalt.

Mi volt a levélben, talán megfogjuk 
tudni ?

Alig fél óra múlva, miután Róza 
grófnő hazament, a kert megetti utón Rom- 
házi jött haza a mezőről.

Csendesen haladt, s midőn oda ért, 
hol a grófnő a levelet széttépte, s ellökte, 
szemébe ötlött az összegyűrt rózsaszínű 
papir, s nem állhatta meg, hogy fel ne 
vegye.

Az első a mi szemébe ötlött, Ber- 
kesi neve volt.

Most jobban érdekelni kezdette a 
evelke tartalma, de miután sziét volt tépve, 
csak annyit olvashatott el:

.Ha ma este ablakod zárva 
e 8 z,a k-kor felejts el örökre!“ 

r„k.t eolepetve nézte Elemér a papír da- 
£v L a azon a Róza grófnő nevét, s
afmá^ríóii:™is kéezeihette-
HimnJv™ Jö,kte el‘> hanem eltette; isten 
gíó/?íiíh8anak vélte ezt> hogy Sándort ki- 
tatní^—aSSa 8 meSAkar;a azt annak mu-

Ebéd után Sáridért magával ihivta.
szóllitá • °U 3 8ZobáJaba értek’ -* meg’

7~ Rarátom, ma teljesen kiakarom
gyógyítani szerelmé ből!

Az nem lehet soha!
Majd meglátjuk, csak: arra ké- 

1 m’ az egész aapot s estét honn töltse, 
SJ ha én keresni fogom rát aláljak 1

tételén jelen voltak, a ezáltal fájdalmunk­
ban osztoztak, fogadják részvétükért őszinte 
hálás köszönetünket. Debreczen május hó 
11. özv. Koncz Lajosné a gyászoló csa­
ládtagok nevében is.

* Városunkból az e hóban Nagy-Bá­
nyán tartandó Lendvai-Unnepélyre ifjú 
Szákfi Jóska bátyánk és id. Bállá Károly, 
a jelenleg élő színészek nesztora elfognak 
utazni.

Festmény. Báthory Vilma k. a'-tó 
ismét egy újabb kép van kiállítva a Csá- 
thy K. üzletének kirakatában. Egy czi- 
gánynöt ábrázoló kép az, melyben a fő-alak 
a tenger parton ülve néz a messzeségbe. 
Talán valakit vár, vagy a tenger zúgását 
hallgatja. Nagy kár a csinos kivetelü képre 
nézve, hogy nem kaphat oldal világítást 
és igy némileg elmosódik az alakot kör­
nyező táj távlata.

* Nagy zivatar volt tegnap este 
városunk felett. Az eső záporként ömlött s. 
erősen menydörgött. A villám is lecsapott 
a kisdedó-utezai 127. sz. házba, a nagy 
ijedtségen kívül azonban bajt nem oké 
zott. —

* Sajátságos kút van nyil-utczán. 
Ezt minden évben javítani kell a város­
nak. Évről évre mindig ugyanazon helyen 
bekerekedik s ürege fövennyel telik meg. 
A szokásos évi javítást tegnap végezték 
el rajta.

* Vincze Lajos kávéháza (ezegléd- 
utczán) most újonnan rendeztetik, s a di- 
szes helyiség közelebb fog átadatni a kö­
zönség használatára ünnepélyes megnyitás 
mellett.

* Holden bábszínháza. Alig zá 
rultak be színészeink távozta után Thalia 
csarnokának ajtai, már is felütötte benne 
a tanyáját a Holdén Tamás liliputi-társu­
lata. Egyaltalában nem vagyunk barátai 
annak, hogy holmi csepürágók és utczai 
komédiások mutatványainak színteréül szol­
gáljon e monumentális épület, de Holden 
bábszínháza nem is ebből a zsánrből való; 
az ő mutatványai teljes mértékben meg­
érdemlik a figyelmet, mint a mechanizmus 
ritka s e nemben mindeddig utói nem 
ért vívmányai, melyek úgyszólván az egész 
kontinensen méltó feltűnést keltettek, úgy, 
hogy a legtekintélyesebb hírlapok, minő 
a New York-Herold is, a legelismerőbben 
szólnak róla. Színházunkban eddig két 
e.öadás volt, melyek mindenike nagyszámú 
s a legelőkelőbb közönség előtt folyt le, 
üaezára, hogy a második előadást formális 
felhőszakadás előzte meg. A mutatványok 
közül különös figyelmet kelt s mindany 
nyiszor zajos tapsokra ragadja a közönsé 
get az úgynevezett haláltáncz. Egy kitünően 
preparált csontváz ez, mely megjelenésekor 
hideg borzadályt kelt. Első dolga az, hogy 
csont koponyáját villámsebességgel dobja 
lel s az ott maradt fej nélküli csontváz törzs 
lejti a legszilajabb tánezot a zeneütemek 
nek megfelelő páratlan preozizitással. — 
Majd egy pillanat s a csontváz izekre sza 
kad ; egyes tagjai a színpad külömbözö 
részein vonaglanak, mint a pók elszaki 
tott lábai, s a mily gyorsan történt ez, 
épp oly gyorsan szökik vissza e csontváz 
minden része az öt megillető helyre. Nem

— Szobámba várom méltóságodat'
Elemérnek terve az volt, hogy Sán 

dórnak felfedezi a Berkes! s Róza köztti 
viszonyt egész leplezetlenül, azaz a kertbe 
akarta vinni, mivel képzelte, hogy a le­
vél tartalma a gró ínéra bizonyos hatással 
volt, s ha talán meglátja a bárót a nő 
szobájába lopódzani, megutálja azt és ki 
gyógyul. Bár nem tartá e dolgot lova 
giasnak, mit a véletlen játszott kezére, de 
az ifjú Szántaiért túltette magát a lélek 
ellenkezésén.

A nap már régen eltűnt a láthatár 
megett, — a földre a sötét éj boritá fá- 
tyolát.

az egész nap szép idő volt, de az 
est homályával a természet is más fordu­
latot vett.

Nehéz vihar támadt, mely folyton 
nagyobb lett.

A Sebes! grófné kastélya körül mint 
tudjuk gyönyörű angol-kert terül el, bár 
nem nagy "gond volt rá fordítva, de régi 
szépsége mégis megmaradt.

Most a korom sötét éjben a kert 
csavargós utain egy sötét alak tűnik fel, 
a kastély felé húzódva, szeméig be van 
burkolva bő köpenyébe.

Vigyázva lépked, mig elér a kas­
télyhoz, s ott figyelve számolja az abla­
kokat, s egynél megáll.

Ez Róza grófnő szobájának ablaka.

(Folyt, kör.)

bímttl*tot keltenek az élettelen 
oabok ekviiibrisztikai mutatványai is. A 
mit a legügyesebb kátéltánezosok megcsi­
nálnák a kötélen s a mit megcsinálnak 
az egyensulyozók a különféle műszerek­
ig®!’ ugyanazt megcsinálják ez élettelen 
ó®/A is, sokkal szabályosabb mozdula- 
to ban. Igen figyelemre méltó a kis lili- 
putik által előadott koncsert is, melyben 
»*7« játszanak, egy karmester vezetése 
alatt különféle instrumentumokon. Látni 
azt a dirigálást s azt az ahhoz illő össz­
hangot, a mit ezek műszereiken kifejte­
nek, valóban — mondjuk — ezek láttára 
megáll az ember esze, ha tudja, bogy 
ezek mind életnélküli" báboktól erednek. 
Ajánlanék azonban a tulajdonosnak, hogy 
változatos műsorról is gondoskodjék.

* Zeneestély. Szombatéi este a 
„Hungária* éttermében a Magyari testvé­
rek zenekara zeneestélyt tart.

* Uj szivarok. Azok a kik füs­
tölni szeretnek, de minél kevesebbet óhaj­
tanak költeni, bizonyosan nagy megelége­
déssel veszik azt a hirt, hogy megint 
kaphatók olyan szivarok, melyeknek párja 
3 krajezár. Az uj szivarok alakja csino­
sabb, mint a minő a régi hosszú sziva­
roké volt, hanem az is igaz, hogy véko­
nyabb, — de ebben meg az a jó, misze­
rint az utczán a ki látja és nem szagolja, 
azt is elhiszi, hogy — vékony havanna 
szivar. A mai csalódásokkal telt svindler 
világban — ez is nyereség,

* Rojt községe az utóbbi napok 
alatt rendkívül izgalmas jeleneteknek volt 
színhelye. A falu lakossága rég idő óta 
feszült viszonyban van jegyzőjével s ezen 
ellenséges hangulat mar több Ízben zajos 
jelenetekre adott alkalmat. A nép panasz­
levelet nyújtott be az alispánhoz, ki az 
ügyben a vizsgálatot megindította. Azon­
ban a lakosság nem várta be, hogy a hi­
vatalos proeessus derítse ki a kérdést: ki 
az oka ennek az abnormis állapotnak, ha­
nem küldöttséget küldött be Nagyváradra 
s a küldöttség tisztelgett ifj. Bölönyi Sán­
dornál, azon kerület orsz. képviselőjénél, 
ki panaszukat meghallgatta s megígérte 
hogy magán utón az ügyállás megvizsgá 
tását szorgalmazni fogja. Mielőtt azonban 
0 közbenjárásnak üdvös eredménye lehe­
tett volna, a nép egy türelmetlenebb része, 
maga akart önmagának elégtételt szerezni 
s jegyzőjének udvarán egy gazdasági épü­
letet felgyújtott. Másnap még ingerültebbé 
vált a hangulat, minek folytán, a vett 
értesítések alapján, a megye tegnap hat­
van katonát kért a várad! parancsnok­
ságtól, hogy zavargások színhelyén a ren­
det helyreállítsa.

* Kétszer halt meg. Ezt lehet 
mondani Hüpfl Alajos gráczi városi taná­
csosról, ki másodszor e hó 4-én balt meg. 
Vagy húsz éve ugyanis egy ravatal állott 
a gráczi katonai kórház udvarán s rajta 
feküdt egyik gyalogezred muzsikásának 
teste, A pap már majdnem a beszentelés- 
tetéshez fogott, mikor egy katona-orvos je­
lent meg s kérdé, kit készülnek temet­
ni. Hüpfl muzsikust a X-id ezredből?“ — 
volt a válasz „Hüpfl muzsikust? — szólt 
az orvos, — „hisz ez nincs meghalva, 
ösmerem a beteg természetét !* — Eré­
lyesen közbelépett, felnyitotta a már 
eszegezet koporsót s felélesztés! kísérle­

teket tett, melyek sikerültek is. így adott 
a derék orvos még 20 esztendőt a földi 
életből Hüpfl urnák.

* Fiúméba. A budai dalárda pün 
xösdre kiárándulást tervez Fiaméba s on­
nan a városi hatóságtól igen rokonszen­
ves hangon irt levelet kapott. Az egyesü- 
et írásban is megköszönte a derék kikötő­

város jó indulatát s intézkedéseket tett a 
tirándulás valósítására, nevezetesen a költ­
ségek fedezése ezéljából e bó 14-én a 
„Fáozán“-ban tánezvigalommal összekötött 
íangversenyt rendez, melyen a fiumei 
műsort fogja előadui.

* Nagy tűz volt tegnapelőtt este 
Uolozsváron. A főtéren levő nagyobb éptt- 
etek körül három — melyek kettőjéhez 

történelmi emlékek is fttzvék a Sátoriak 
és Telekiek életéből —- leégett.

* Nem rósz. A P. Lloyd egyik 
I lécei távirata szóról-szóra igy hangzik : 
„Tegnap este az Erzsébet-hidon Hübner 
járó felsőházi tag testvérét, Rosner Elise 
özvegy udvari tanácsosáét agyonnyomták 
s holtan vitték el a helyszínéről. Sok más 
szerencsétlenség is történt. Bécs polgár- 
mestere a belga Lipót-rend kiskeresztjét 
kapta.“

* Rablógyilkosság Bécsben. A 
lécsi ünnepi hangulat közzé egy rabló­
gyilkosság is vegyül, mely e botrányokban 
és bűntényekben gazdag várost a nagy 
ünnepélyességek alatt sem kímélte meg.
A rablógyilkosság Fünfhaus külvárosban 
követtetett el és egy öreg asszony esett 
annak áldozatni. Magdalenia kisasszony, igy

hívták az öregét, Scbfleider Sándor bánya­
tulajdonosnak éveken át volt gazdasszonya. 
Schneider tegnapelőtt d. u. a városba ment 
s mikor este visszatért, gazdasszonyát vé­
rében fetrengve találta a szoba padlóján, 
íróasztala fel volt törve és irományai szét- 
bányva. A gyilkos, mint gyanítják ismer­
hette az öreg aszonyt, mert ez máskü­
lönben be nem bocsátotta volna a szobába. 
A gyilkos az öregasszony megtakarított 
vagyonkáját vitte magával.

„Perózes.“ Csepreghy Ferencz 
énekes bohózata foglalkoztatja jelenleg a 
népszínház személyzetét. A darab fénves 
kiállításai fog színre kerülni; Lehmánn 
Mór három nagy diszletet festett hozzá, 
az első Báhrám perzsa király diszkertje, 
a második a palota trónterme, kilátással 
a városra, a harmadik egy vadon, a szén­
égetők gunyhóival. Az öltözékek is mind 
teljesen újak lesznek, keleti fénnyel kiál­
lítva. —

* A román koronázás. Bukarest­
ből Írják : A május 22-iki ünnepiességek­
nek régóta naponként várt programmja e 
hó 4-én végre nyilvánosságra került. — 
A koronázás maga az érseki egyházban 
lesz, a hová a fejedelmi pár a palota-nagy 
és udvari marsall után haladva, déli 12 
órakor lép be.

árási jegyzések.
— május 11.

Európában : A légnyomás tegnap óta 
ismét nagyon keveset változol;. A nagy 
légnyomás (770—775) a kontinens észak­
nyugati részében nagyocoodolt: a depresz- 
szió (765—759) ma is a Balkán-félszige­
ten áll. A nyomás Különbözetek nagyob­
bodása miatt erősbödőtt északi as szelek 
mellett az idő általában hűvös, borús, rész­
ben esős.

Hazánkban : Keleti és északnyugati 
között változó északias erős, helyenkint 
viharos szelek mellet a hőmérséklet, va­
lamint a légnyomás is keveset változtak. 
Az idő általában szeles, bűvös, esős, Sop­
ron táján havazott.

Kilátás a jövőre: Hazánkban erős 
szelek mellett bűvös, esős időt várhatni 
még a jövő napra is; utána az idő derülő 
jelleget öltve, északon és északnyugaton 
dérrel fenyeget.

— Budapesti tőzsde, május 12. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.32 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

FELHÍVÁS előfizetésre.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

Lapunk ára:
Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
Őpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A Jetireczer1 Móhmíala.

DEBRECZENI |||| SZÍNHÁZ.

Ma Csütörtök, máj. 12-én

Fantochs színházi előadás.
íumor. Tréfa. Nagyszerű díszletek, A p 0 t- 
heozis villanyvilágítással és vízeséssel.

Kezdete 7 és fél órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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Mint gyógymód Y4LÓD1 Mint gyógymód

minden időben
WILHELM

minden időben

használha ó. használható.

Irösz’vén^ és csiá-iz ellenes

filSIilSÜWlli
(vórtisztitó.-izur köszvénv és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán haló 

vérttsztitó-szer run elösmerve.

Engedólvezve a e*. 
kir. mdr. iroda 1858. 
deczember 7i-ki ha­

tározata szerint.
védett. Béei 12. máj.

Eredménye bizonyos 

hatása kitűnő.

Beigazolt hatás !
Káros Hatás elleni jótállás!

Velmsline

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja ; mint semmi más thea, a test 
minden részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlan­
dóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvónynek, rheumánnk, gyermek lábaknak és 
megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más testbőrou jelentkező be­
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arezon és syphilis kiü­
téseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt matatott e thea n máj és lép bedugulásá­
nál. valamint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- tís derék- 
fájdaimakuál és gvomoreréltetéseknél, al-bedugulásoknál, poliatióknál, férfi 
erőtlenedéseknel stb.

Szenvedéseket, skropholm betegségeknél és mii így daganatoknál, e 
thea tartós használata «tan kigyógvit.

Egyedül valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun- 
kirchenben kaphs ó.

Egy csomag 8 reszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve 
használati utasítással 1 fit, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS Minden hamisított vásárlást kikerülendti, WlLIlELM-téie kösz­
vénv é- «íúzelienes thea kérendő, mert hasonló jegye, do névnélküli ha­
misítások as is árulnák, melynek megvó;eiátől óvom a közöa?éget.

A Wilhelm-f41e köszvéuy és esezeljenes vértisztitó thea kapható : 
Debreczinbou : Berghoffr István fűszer keres kedésé ben. Budapesten : Tö 
riik József gyógyszertárában, Ttiallmayer A. és társánál. Ciabán : Biener 
B.-nél. Egerben : Köllner Lőrincinél. Nagyvár; dón : Janky Antalnál. 
Gyöngyösön : Mersits Nándornál. Miskolcon : Ujhazy Kálmánnál. Nagy- 
Banyan: Hava esek F.-nél. Nyíregyházán : Spitscher Gyulánál, Sátoralja- 
Ujhelyt : Ttutsch Józsefnél.

»X1

Jpfe

■ j&r-:- - '

(PAÜDRE DE RIZ)
fehér és rózsaszín, erő en tapad és láthatlan 

a boron. Kitűnő minőség, 1 doboz 1 frt.

Bécsi pipere
Hófehérke abezpor, rózsa és fehér színben

1 doboz ára 60 kr.

Hölgy-por,
fehér és rózsa színben. 1 doboz 20 kr

GLICZERIN K1V0MAT
,Hófehérke.“

Üdítő alkatrészekből készítve, a bőr minden Osztatlan szúró* pörs- 
senését eltávolítja s az arcának feltűnő virulóságot, frisseséget, gyöngéd­

séget teremt, ára 1 frt.

Cs. kir. szabadalmmzott hajifjitó tej
P U R I T Á S

őszbe csavarodó megifjusitására 14 nap alatt. Ártalmát!an voltáért kezes­
ség-, ára 2 frt.

Br, Ff, Lengiei

NYÍR-BALZSAMA.
Már maga a nyírié, melv a törzs megfúrása alkalmával 

a nyírtából folyik, a legkitűnőbb szépitő-szernek ismertetik 
emberemlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a 
föltaláló előírása szerint vegvészeti utón balzsam készitie ik, 
akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arezot vagy más bőrrészeket e-te bekenjük vele 
úgy már a következő reggelen a bőr észrevétlen lebámlik, a 

mely ezáltal vakitoan feher és lágy lesz
Ezen balzsam az arczen keletkezett redőket és himlőhelyeket lesimitja ; a 

bőrt frhériti, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orr 
vörösséget, borátkát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát. — Egy korsó ára 
használati utasítással 1 frt 50 kr.

Főraktár Magyarország részére Törők József gytigvsxcréssnél Budapesten 
Pozsonyban: Piano: y F-lix gyógyszertárában. Temesvárit: Tározay latrán gyogv- 
szertárái an. Zágrábban : Mitlbach Zngmond gvógvszertárában

(113.)

leide Henri
gyermek tápláló lisztje.

lTag:y érdem-oklevél,
Különböző *>. . Kiváló

Koloritás, dióolaj vegy.
^ctes és tsz hajak hihetetlen rövid idő alatt mély fekete szintire tétet­

hetek általa, ára 1 frt.

egészen ártalmatlan haj festő szer, különleges szakái feketítő, mely egv 
szép természetes barna v. fekete szint nevelhet. Egv csomag ára 3 frt.

Minden zsiradékon jel háira maradása nélkül a szakáit 
nagyon fekete szintivé növelni az egyedüli szer, á 80 kr.

IWTífc Kitűnő hatású hajgyökerekre, mely a haj növést
" J9 nagyszertiev elősegíti. Legjobb óvszer a haj kiLuí-

lása és a fejbőr korpasodása ellen, ára 60 kr.

BOJTORJÁN GYÖK OLAJ,
a hajat szelíd puhává, nársonv simává teszi é< a hajnak táplálékot, erőt 

és természetes ragyogást nyújt. Egy tégely 1 frt.

R'kiára a fenti különleges pire szerekre 
Debreczen: C3-51tl ÜSTa,Zld.cr ur gyógyszertárában. — OTTÓ 

FIÍANCZ, müvegyészeii különlegességek tulajdonosa. Becsben.

ozv.

kiáMit ásóktól
arany- 

^ ÍR IvT E EZ.

orvostudorok
számos

BIZONYÍTVÁNYAI.

Gyári jegy.
Teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek, 

forakt-r Ositrik-Migviromíg részére: BECS, I, Nagl.rgane 1-si „í,„

F. BERLYAH.
dcTboz ara, ©O Irrajczax.

Bécs és a vidék minden gyógyszertárában kapható.

ÓVÁS.
Csak akkor valódi, ha a doboz fedele az itt látható 

vólijegygycl van ellátva. tható
tárn<IkBFARneT ííí dobozukon. hiányzik a központink- 
Úritok i?. herlyak kezalairasa.

a
divatárusiií),

kistemplom banár 7. szám.

Bécsi bevásárlási Htjából visszatér­
vén, minden áru és nemi!

női sí gyermek kalapok,
föküfék, fejitiszek
virágot, rficíiöt síHől álló mi raktárát, I
a divat legújabb termékeivel ki-; 

egészítette,
iI

s tisztelettel kéri a nagyérdemű nő-! 
közönség számos látogatását. |

Csaknem ingyen!
Az „Egyesült Britanniaezüit gyár“ 

csvdiömegétől átvett óriási készlet igen 
nagy fizetési kötelezettségek miatt — 
75°/0-el a. becslési áron alól el­
adnak. Csak 7 jit 50 krért kap i egy 
brittannia ezüst evökeszletet, (a mely
ezelőtt 18 írtba került) u. m.:

6 asztali kés kitűnő aczéipengésseJ,
6 valódi angol brit-ezüst villa,
6 erős (massiv) brit-exüst cvőakaníl,
6 finom brit-eanst kávéskanál,
1 nehéz brit-ezüst levesmerő kanál,
1 erős brit-ezüst tejmerő kanál,
6 finom obelliror.ett tá ota,
6 kitűnő kristály késtartó, 
fi szép arős tojáspohárka,
1. kitűnő bor»- és czukortsrló,
1 finom theasiürő,
2 gyönyörű suloii gyertyatartó

42 darab.
Megremd esések utánvétel mellett 

vagy előlev-es pénzbeküldés mellett
C. LANGER,

Britannia ezűt gyári raktár
^Wieli) Bécs, II Obere Donaustrasse 77,
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őzen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei íőay vnyomi Ajában. Pi acz, Vecsey-ház.
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I Fel évre 
Előrizetési 
főpincz. Vii 
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I TELEGDI 
í KAROLY 
í szerkesztőséi

Debrec;
Debrcezei 

kerülete felemj 
hűen ragaszkot 
hallott tőle e< 
az, a ki azt m] 
diki kiegyezés 
got boldogitanil 
hallotta tőle, 
meg, ha eddig 
lenkezőleg useij 
Tisza Kálmán 
nyeréséért addj 
tagadta, s az 
vallotta egyedi 
3 óve Debreczej 
kerülete megbit] 
Magyarország 
elvhüség diadal] 
«égen és Tisza 
érdekét a haza
— megszűnt 
lenni.

Es most u< 
mán Debreczen 
leiében fog szer

Miért nem 
rületben ? Ezt v: 
nem is az elv, 
férfiasság, a 
volna, függetle 
dolkozó emberi 
emeli az önérze 
lekvés terén, és 
rillet nagyobb 
bői áll, azért k 
Kálmán.

A Ill-ik v 
sze — csaknei
— állami és v; 
áll, amazoknak 
zon kerületbeli 
mig emezeknek 
mán által n 
polgármester á! 
vazók mindann

Itt írattak 
adó, telegrafus 
hivatalnokok: 
kik Debreczen 
laknak, olyant 
adót nem fizet 
mátió, felebbe: 
sza Kálmán it 
után őt a pol 
czenben soha 
h i v a t a 1 o 
szüksége, és 
lomra támaszk 
III ik választó

De hát c 
Pállott Tisza 
ambitió —_ ne 
az „önérzet“ 
f 1 hatalomh 
a mit tőle az 
zalma megtao 
fiatalom alatt
— mintk( 
kolja ki ?

Hát Tisz 
S’jar miniszte 
annyira alászi 
nogy csakis < 
bátorsága feli

a törvén


